

「2012 兒少通訊傳播權益論壇」本會蘇衛主委致歡迎詞

副總統、副院長、張政務委員、各位與談人，以及各位嘉賓，大家早安！

今天很感謝大家能來參與本會舉辦的「2012 兒少通訊傳播權益論壇」，我深感榮幸！我們不但希望能在此聆聽關心兒少通訊傳播權益專家人士的寶貴意見，並且藉由這個平臺交換各界的想法與理念。

兒少通傳權益保護是國際間日益重視的議題，如聯合國兒童基金會 2011 年發布報告指出，先進國家已經越來越意識到網路內容對兒少心靈的威脅，且提出保護兒少年上網安全步驟；而本會積極參與主辦的亞太經合會電信暨資訊工作小組(APEC TEL)，2010 年在我國舉行的第 41 次工作小組會議中，內政部警政署及台灣展翅協會就台灣兒少保護案例及現況，於「亞太地區防制網路對兒童剝削能力建構研討會」報告，對兒少保護議題有廣泛且深入的討論；接著在 2011 年 APEC TEL 第 44 次工作小組會議中，澳洲也說明澳洲「兒童網路安全和電子資訊使用安全研究專案」的調查，在網路安全案件通報上，大部分內容有關「暴力霸凌、電話或簡訊騷擾、學生接觸不當網站、個人資訊在社群媒體被公布」等等，在在說明關心兒少是全球關注的焦點。

本會在 2011 年 8 月公布的「兒少通訊傳播權益政策白皮書」，制訂「兒少通訊傳播政策綱領暨行動政策」並且召開公聽彙集各界意見，希望藉由教育、參與，課予業者建構獎輔機制的責任，及透過技術防制、營運管

理與內容規範內容，降低兒少受到不當與有害視聽內容的影響，期能建立優質視聽內容環境，達到保障兒童普遍享有接近與使用通訊傳播媒體的機會。

此外，兒少視聽環境牽涉層面十分廣泛，需要各界通力合作，本會在去年參與內政部兒童局舉辦的「全國兒童少年國是會議」，並在會中回應「兒童少年與媒體」議題，經過與會的兒少代表、學者專家、民間團體、傳播業者及民眾討論，達成 12 項具體共識，提供本會及相關部會未來制定兒少政策的重要參考，未來我們也將持續加強與政府各機關及社會各界的互動，以使兒少議題持續受到關注。

站在先前的基礎上，近期本會兒少視聽權益相關措施包括，在發展優質內容上，評鑑換照時要求衛星電視綜合頻道製播一定比率的兒少節目，提高兒少節目自製及新播節目比例、要求兒童頻道訂定兒少節目製播規範、結合民間組織共同推動優質兒少電視節目標章；在內容保護管制上，細緻化電視節目分級處理辦法、修訂電信法賦予平台業者一定之責任等；在技術防制上，推動電視機上盒親子鎖功能，及不良網站過濾設備與服務；在媒體識讀上，為提升兒少媒體近用觀念及社會大眾媒體素養，辦理國中小宣導網站分級制度及過濾軟體種子教師研習會等；另外，特別針對兒少上網安全，也將於今年下半年舉辦「建立內容防護機構及網路高峰會」。我們將持續秉持著對兒少視聽權益關心與恆心，落實兒少政策措施。

希望在接下來「2012 兒少通訊傳播權益論壇」4 場論壇議題激盪下，

提供我們更多促進兒少視聽權益的能量，不只保護兒少視聽權，並且賦予兒少傳播權，為兒少建構一個寓教於樂、健康安全、平等近用的通傳視聽環境。

最後，祝大家身體健康、萬事如意，謝謝！